郑东新区卫健系统开展"河南省新时代文明实践"系列活动

树立文明观念 养成文明行为习惯

本报讯 6月25日上午,郑东新区社会 事业局在全区卫生健康系统广泛开展"河 南省新时代文明实践"系列活动,引导广大 群众树立文明观念,养成文明行为习惯,推 广普及健康卫生知识宣传及义诊活动。

郑东新区疫情防控指挥部办公室主 任、社会事业局局长卢高义和卫生防治组 组长、社会事业局副局长王耀华到现场视 察指导工作。

郑东新区社会事业局医政科组织辖 区内河南省骨科医院、河南省直第三人民 医院、郑州市人民医院、民生路社区卫生 服务中心、明理路社区卫生服务中心等多 家医疗机构分别在不同社区、公园广泛开 展宣传及专家义诊、文明引导等志愿服务 活动。

在黄河南路社区广场宣传及义诊活 动现场,有郑东新区社会事业局组织河南 省直第三人民医院、民生路社区卫生服务 中心医护人员及专家和志愿服务队现场 发放宣传资料及义诊活动。

卢高义首先对在炎炎烈日下坚持做志 愿服务的医务人员表示亲切慰问,并详细 询问了义诊情况,随后又与前来义诊的居 民进行面对面交谈,深入了解群众所需所 感。最后卢高义提出:一是要通过大力推 广卫生健康知识来引导广大群众树立文明 观念、养成文明及健康的好习惯。二是要 在做好疫情防控前提下,充分利用周末和 节假日全年不间断地开展形式各样的医疗 健康志愿服务活动,做到服务进社区、进单 位、进校园、进机关,满足东区广大群众需 求。三是要通过各大媒体平台做好宣传, 形成温暖郑州、健康同行,人人争做绿城使 者、健康卫士的文明氛围。

下一步,郑东新区社会事业局医政科 将应广大医务工作者志愿服务需求,合理 组织安排,实行排班制,每周末安排两到三 家医疗机构在不同地方以不同形式开展义 诊、健康大讲堂、文明引导等志愿活动。同



时做好疫情防护,除医护志愿者外,至少安 排两名志愿者协助引导,做好现场秩序维 持、健康知识宣传、义诊等工作。活动时配

备手消、口罩等防疫物品,活动结束后对 活动场地及周边进行消毒。

记者 王阳 文/图

■新闻超市

祭城路街道办事处

为居民提供免费医疗服务

本报讯 为帮助中老年居民安 稳度过炎热夏季,提升防病保健意 识,6月24日,祭城路街道办事处中 兴路社区联合东区社工、河南中医 药大学第一附属医院、晖达物业,为 居民现场提供健康义诊、健康讲座 等民生服务。

听说中兴路有义诊活动,许多 居民在家人的陪伴下前来参加。 李阿姨是中兴路社区的居民,行动 多有不便。在社工和志愿者的引导 和帮助下,李阿姨测量了血压,医生 为其提供控制血压的建议作为参 考,紧接着中医专家又为李阿姨把 脉问诊,在一番望闻问切后,专家为 李阿姨开出了专属个人体质的中药 保健药方,并叮嘱煮药方法和饮用 频次,日常做好防暑降温。随后,在 志愿者的引导下,李阿姨参加了医 院在社区举办的健康讲座。活动结 束后,李阿姨和居民们对活动频频 称赞,设在家门口的义诊让居民得



到了真正的实惠和方便。像李阿姨 这样的老年人还有不少,周边居民 也都络绎不绝来到中兴路社区开心 地参加义诊服务。

中兴路社区响应祭城路街道号 召,推进民生服务理念的落地,引导 居民树立健康观念的同时,为居民 们提供更加便捷的医疗服务,切实 增加了居民的获得感,为增强国民 体质、抵御疫情贡献基层社区力量。

记者 王阳 通讯员 岳艳萍 文/图

博学路办事处

长者DIY趣味黏土乐趣满满

本报讯 轻黏土制作是集艺术 性、趣味性于一体的活动,同时还可 以激发老人的想象力,让其体验创 意的乐趣。为丰富老人的精神文化 生活,6月25日上午,王新街社区组 织辖区内老人开展了关爱长者健康 公益活动。

为让老人更能清楚了解轻黏土 作品的制作,社工事先做好了几个作 品模板供老人参考,让老人跟着模板 自行制作出来。一开始老人不熟悉, 社工参与了协助,慢慢的,老人能独立 完成作品,并做出自己喜欢的作品。

活动即将结束的时候,老人们 看着自己的作品不禁笑了起来,自



豪地说:"看! 年轻人能做的我们也 能做。"现场欢声笑语中,洋溢着老 人满满的成就感。

通过简单的黏土制作活动,使 老人的手脑得到了更好的锻炼,从 学习中收获快乐,真正做到了老有 所学、老有所乐。

记者 王阳 通讯员 崔光绪 文/图

龙源路办事处

爱心消暑茶 夏日送清凉

本报讯 暑气午后蒸,热浪正升 腾。近日的闷热天气让人有些喘不 过气来。为切实做好盛夏高温时期 防暑降温工作,落实防暑降温措施, 让辖区居民度过一个清凉盛夏,近 日,龙源路办事处龙文嘉苑社区组 织辖区志愿者开展"爱心消暑茶 夏 日送清凉"志愿服务活动。

"王奶奶,近段时间天气太热, 我们熬的绿豆汤您尝尝,绿豆是清 热解毒、防暑降温食品,您老多喝 点,对身体有好处。"社区工作人员 笑着说道。喝着清凉绿豆汤,居民 们感受到一丝丝凉爽,大家对社区 工作人员周到、细心的服务表示感 谢,切实感受到了社区对居民群众 的诚挚关怀和热心服务。一碗绿豆 汤、一杯消暑茶、一个爱心供应点, 看似普普通通,却在炎炎夏日带来 了一丝清凉。

此次活动的开展旨在关心居民 的生活和健康,传递"奉献、友爱、互 助、进步"的志愿精神,传播社区的关 爱与温情。接下来,龙文嘉苑社区将 继续认真做好志愿服务工作,本着 "以情感人、以情动人、以情为人"的 服务理念,贴近居民的生活实际,努 力把政府的关怀和温暖送到每位居 民的心坎上。

记者 王阳 通讯员 娄雨阳

党员志愿者 将温暖送进老人心里

本报讯 为弘扬中华民族尊老 敬老的传统美德,6月23日,省政府 办公厅一行联合省委编办、省政府研 究室、省地方金融管理局、省行政审 批和政务信息管理局、省政务大数据 中心组组织党员志愿者到郑东新区 圃田幸福院看望慰问孤寡老人。

活动伊始,省政府办公厅相关 领导转达了办公厅全体干部职工对 老人的关心和真切的慰问,并对敬 老院工作人员的辛勤付出表示感 谢,嘱咐工作人员要仔细照顾好老 人们的饮食起居,用心、用情搞好服 务。随后党员志愿者走进老人房 间,与老人们拉家常、问冷暖,详细 询问老人们的身体状况、日常生活 起居及存在的困难,还为老人们献 唱了《没有共产党就没有新中国》, 赢得了老人们的阵阵掌声。

参与活动的党员志愿者一致认 为,"尊老、敬老、爱老、助老"是中华 民族的传统美德,关心关爱孤寡老



人是义不容辞的社会责任。作为一 名党员志愿者要积极传播"奉献、友 爱、互助、进步"的志愿服务理念,努 力展示出热心公益、服务社会的良 好形象,用实际行动践行社会主义 核心价值观,为共建文明社会贡献 一份力量。

记者 王阳 文/图